

从《长城》看中国电影的战略机遇



辛 安

曹 磊
中国电子商务研究中心主任

整治“刷单”须标本兼治

近年来,国内电商快速发展,但也出现了“刷单”、售假、虚假促销、价格欺诈等有违诚信经营的现象。“刷单”已成行业潜规则,并形成一条产业链,暴露出电商平台诚信体系不完善的弊端。但仅靠举报、处罚、起诉等手段整治“刷单”行为远远不够,治标同时更须治本,只有彻底修正、完善、改变现有的存在重大缺陷的评价体系和商家商品搜索排名展示机制,铲除滋生“刷单”“差评师”等的“土壤”,才有希望从根本上消除乃至杜绝“刷单”等网络失信行为。

胡 亮
金融服务企业“钱牛牛”首席技术官

智慧城市需要数据共享支撑

在智慧城市建设过程中,企业对政府管理的各种数据有着强烈渴望。企业在做信用评估、评级的时候,通常很难拿到政府相关数据,他们希望有一个开放的平台,让企业获得更全面、更精准的数据。智慧城市建设包含两个阶段,当前阶段最难解决的就是数据收集和整合的问题;在此基础上的下一阶段,才能基于大数据做出一些人工智能的决策。交通、养老、教育、安全、出行等领域,都可以运用到人工智能,而这也必将牵涉到政府数据资源的开放与共享。

魏庆华
中雪众源投资咨询有限责任公司董事长

我国冰雪产业面临挑战

我国现在有滑雪场568家,数量不算少,但是,若在这个数上再加一些条件,比如说加入表示滑雪场从山顶到山底的高差之后,超过300米高差的雪场也就20家。且500多家雪场中,超过85%的雪场面积不足5万平方米,说明大量雪场规模较小。另外,与其他新兴行业类似,我国冰雪产业也面临着巨大的人才缺口。为此,要做好雪场、冰场和学校的校企融合,做好国内和国外的融合,做好近期培训和长期培训的融合,做好冰雪专业和非冰雪专业的融合,由此建立一个完整的冰雪人才培养体系。

深度观察

我国正处于消费结构大调整、大升级的重要阶段。电影作为大众娱乐,顺应整个经济发展的大趋势,成为“最活跃的温泉”。但比起好莱坞电影的工业化体系,我们的差距还很大。对于我国电影产业来说,未来真正的挑战在于如何建立起我们自己的电影工业逻辑和系统,使一个个令人惊喜的“点”连成产业化生产的“面”,支撑起中国电影全面、持久的繁荣

一个古老文明标志,叠加IMAX巨幕科技,融入一部现代商业电影,带来一场颠覆想象的超级视听享受。电影《长城》历时3年、耗资10亿元,打造出的“饕餮围城”“陆上航母”恢弘奇观、冷兵器时代的中国先进科技和战争艺术,令人叹为观止。张艺谋导演说,这是“第一次尝试用好莱坞模式讲述中国故事”,在故事设计、特效技术、制作阵容、文化融合、运作方式上都有很大突破。站在产业视角来看,《长城》作为一部现象级作品,也给中国电影抓住战略机遇、走向工业化、走向世界带来诸多启示。

我国正处于消费结构大调整、大升级的重要阶段。电影作为大众娱乐,顺应整个经济发展的大趋势,成为“最活跃的温泉”。2015年,我国电影产业规模首次达

到1000亿元,关联产业规模达3050亿元,总票房440亿元人民币,成为世界第二大市场,今年仍在持续升温。体量庞大的资本被吸引进来,金融与电影日益紧密结合,加速了行业发展节奏,各类顶尖创作人才有了更加清晰的市场定价,也有了更多的创作热情。这样一个“生态系统”培育起来后,必然带来产业爆发性增长。从2015年的口碑监测数据看,优秀国产电影供给增长已经驶上快车道,“超出期待”这一指标的前10部电影中,有8部都是国产电影。

热潮之中,中国电影工业化发展模式雏形已经悄然呈现。对比好莱坞,其电影工业化体系主要表现为有一条制作、生产、放映、衍生品开发的成熟产业链,有内外联通的、庞大的

国内外电影市场,有高度发达的电影投融资模式。这种机制,能够有效吸纳人才并激发持续旺盛的创作能力去生产电影,更能提升全球化市场运作能力去推广电影。而其根本,还在于尊重电影市场规律、掌握电影工业化逻辑。

比较起来,我们的差距很大,当然,这些年追赶的步伐也大。一批重量级作品,如《捉妖记》《寻龙诀》等以及眼下热映的《长城》,都有“讲好一个故事、创造一个世界”的基本出发点,有创作、技术、融资、运营的专业化分工与协同合作,最终体现为沉甸甸的票房和口碑。拿张艺谋导演的话说:“有再多的寄托、再多的责任感,还是要落实到工业体系中的标准化产品上……你只有完成好这个产品,才有后面的寄托,中国风也好、文化也好、价值观

也好,就都在其中了。”

向世界讲好中国故事,中国电影承载着重大使命。现在人们已经意识到,文化商品之间的博弈,背后是综合国力的较量;落实到文化产业中,则是生产体系效能的较量。中国电影正面临着难得的战略机遇——市场环境好,渠道发展快,吸引了世界最先进的技术和人才,中国元素被全世界关注……这样巨大的“市场金矿”“价值金矿”,如果自己挖掘不好,就会拱手让人。未来真正的挑战在于中国电影工业化发展过程中,如何建立起我们自己的电影工业逻辑和系统,在制作、发行、放映、后期衍生品开发的各个环节提升工业化流程的水平和能力,使一个个令人惊喜的“点”连成产业化生产的“面”,支撑起中国电影全面、持久的繁荣。

港澳纳入珠三角湾区城市群规划意义深远

毛 铁

重要的交通枢纽,该区域拥有世界级的海空港群,机场年旅客吞吐量接近1.4亿人次,港口集装箱吞吐量接近7200万标箱。近年来,随着港珠澳大桥等交通基础设施建设的推进,珠江口西岸城市群与港澳地区的融合进一步深入,珠三角区域一体化迎来全新阶段,形成具有高端、开放、创新特点并具有较强竞争力的湾区经济形态。

“珠三角湾区”城市群规划的编制,将明确“珠三角湾区”城市群的空间范围和发展定位,优化城市群空间格局和城市功能分工,在一些相邻城市之间,建立并保持一种合理的协作和分工关系。规划实施后,“珠三角湾区”将实现基础设施互联互通、城市功能互补、产业链延伸,这必将构建更加国际化、高端化的湾区型产业体

系,推动区域经济整体转型升级。香港在“珠三角湾区”建设中,可以寻找新的经济定位,解决产业结构单一、创新科技、文化创意等新兴产业发展缓慢的问题;澳门也将在“珠三角湾区”建设中进一步扩大发展空间,走上经济适度多元和持续发展的道路。

“珠三角湾区”城市群规划将进一步推进粤港澳经济融合。粤港澳可在分工合作的基础上共同打造创新科技产业链,包括合作进行科技研发、知识产权保护、科技融资等金融及专业服务,以及科技产业管理和运营模式创新。“珠三角湾区”建设,还将进一步推动粤港澳服务贸易自由化。比如,广东省服务业发展一直处于全国前列,港澳服务业更是处于全球领先水平。粤港澳在现代服务业上的深度合作、

优势互补,有助于将“珠三角湾区”打造成世界级现代服务业基地。

把香港、澳门纳入“珠三角湾区”城市群规划,再次表明中央政府始终把港澳发展放在国家整体发展战略中谋划和布局的定位。中央政府不仅高度肯定港澳对国家改革开放和现代化建设作出的历史性贡献,且高度重视港澳未来在国家发展进程中的特殊地位和作用,提升港澳在国家经济发展和对外开放中的地位和功能。中央政府重视加强内地与港澳的交流合作,着力支持港澳发挥独特优势、提升自身竞争力。因此,香港、澳门特区政府和港澳社会各界更要齐心协力,抓住机遇,做好与国家战略的对接,找到“国家所需、港澳所长”的交汇点,找到港澳新的经济增长点。

便捷服务心体验

上海农商银行 SRCB

上海农商银行工会卡 ATM取现

全球免



活动时间

2016年1月1日至2017年12月31日

活动内容

上海工会会员服务卡借记卡(623162开头)在境内、外贴有“银联”标志的ATM机上取现免收发卡行手续费。



上海农商银行工会卡
官方微信(SRCBGHK)

欢迎致电24小时客服热线 021-962999
4006962999或登陆网站 www.srcb.com